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операції з ідентифікації російських військових злочинців та членів їхніх родин. А це, в 

свою чергу, сприяло й сприяє зниженню бойового духу армії супротивника.  

Гібридна війна – це війна інформаційного суспільства, нове покоління воєн, коли 

територію не потрібно захоплювати фізично, а потрібно отримати контроль над 

свідомістю, думками і прийняттям рішень людьми. Пропаганда, інформаційні та 

кібернетичні атаки, створення альтернативної реальності в інформаційному середовищі 

– це саме ті асиметричні дії росії, які покликані змінити саме світосприйняття людей в 

демократичних державах. 
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Попри свій локальний характер, російсько-українська війна за масштабами 

впливу та наслідками може цілком вважатися світовою. 

 Найвідчутнішими для світової спільноти, а особливо, європейських держав, є 

економічні наслідки війни в Україні. За прогнозами, до російського вторгнення в 

Україну, світове економічне зростання у 2022 році мало становити близько 5%. Згідно 

зі звітом ОЕСР від листопада 2022 року, війна в Україні стала «масштабним та 

історичним енергетичним шоком» для ринків, що сповільнив економічне зростання у 

2022 році до 3,1% й ОЕСР прогнозує його подальше сповільнення у 2023 році на рівні 

2,2%. Війна в Україні має найбільший вплив на економіку Європи, де зростання в 2023 

році становитиме лише 0,3% [3]. 

 Сама ж Україна вже зазнала такого рівня матеріальних збитків, якого в Європі 

не було з часів Другої світової війни. За оцінками Світового банку вартість відновлення 

України становитиме близько 349 млрд. доларів, що перевищує ВВП України до 

вторгнення та втричі більше, ніж усі зобов’язання держав-партнерів щодо військової, 

гуманітарної та фінансової допомоги Україні після початку війни [1]. 
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Попри значний економічний вплив, який чинить російсько-українська війна на 

світові держави, не менш важливими є соціальні та гуманітарні проблеми, які вона 

породжує.  

 Військова агресія Росії проти України безпосередньо впливає на продовольчу 

безпеку в усьому світі. Україна, як потужний експортер сільськогосподарської 

продукції, насамперед зерна, до війни відігравала ключову роль у постачанні 

продовольства: на Україну та Росію припадало 75% світового експорту пшениці, 

ячменю, кукурудзи та рослинної олії, зокрема, до країн Африки та Близького Сходу [2]. 

В умовах блокування портів та воєнних дій насамперед на півдні та сході України, де 

було зосереджене виробництво зерна, експорт продукції ускладнений, що змушує 

говорити про гуманітарну катастрофу насамперед у бідних країнах Африки, а також 

зростання цін на базові продукти харчування в інших країнах. Таким чином, наслідки 

продовольчої кризи можуть бути далекосяжними, особливо для і так найбільш бідних і 

вразливих верств населення. 

Демографічні наслідки війни в Україні теж є глибокими. За попередніми 

оцінками, 17,6 млн. людей – майже 40% населення України – потребують гуманітарної 

допомоги та захисту. Війна спровокувала міграційну кризу, якої в Європі не було 

десятиліттями. Більше 8 млн. українських біженців зареєстровані лише в Європі, 

приблизно 5,4 млн. українців є внутрішньо переміщеними особами. Велику частку 

біженців становлять жінки та діти, які стикаються з серйозними ризиками насильства, 

жорстокого поводження та експлуатації.. З 7,5 млн. дітей в Україні 4,3 млн. (57% від 

загальної кількості) є переміщеними: 1,8 млн. (24%) вважаються біженцями до сусідніх 

країн, а ще 2,5 млн. (33%) є внутрішньо переміщеними особами [4]. Хвиля біженців з 

України є справжнім випробуванням для європейських країн та перевіркою їх здатності 

мобілізувати допомогу для задоволення нагальних потреб постраждалих від війни. 

Надання притулку для значної кількості біженців є проблемою для приймаючих країн, 

створює тиск на державний бюджет та систему надання соціальних послуг. Затяжна 

міграційна криза біженців може спричиняти соціальну напруженість та політичну 

фрагментацію у приймаючих країнах. Системи охорони здоров’я, освіти та соціального 

захисту в деяких приймаючих країнах уже зіткнулися з проблемами, пов’язаними з 

наданням послуг у віддалених районах і охопленням системою соціального захисту 

найбільш вразливих груп біженців. За таких умов перманентна підтримка потрібна як 

біженцям, так і приймаючим громадам, щоб уникнути перевантаження місцевих 

соціальних служб. Міжнародні організації, зокрема, Міжнародна організація з міграції 

(МОМ), нарощують потенціал в Україні та країнах-надавачах притулку, щоб реагувати 

на гуманітарні потреби українців, які були змушені покинути свою країну. Пріоритетом 

є безпека та захист усіх біженців, а також можливість отримати належну допомогу. 

Такий підхід включає перевірку й оцінку потенційної вразливості, включно з торгівлею 

людьми, захистом дітей, фізичним і психічним здоров’ям, а також підтримку уразливих 

категорій людей з особливими потребами, включаючи осіб похилого віку, поранених 

або хворих. 

 Як ніколи на часі сьогодні й питання світової безпеки. Війна, розпочата ядерною 

державою, штовхає світ до перебудови міжнародних інституцій, ескалації 

напруженості та змін у дипломатичних комунікаціях. У довгостроковій перспективі 

постійний воєнний конфлікт може призвести до зміни глобальних політичних норм і 

відходу від існуючої міжнародної системи економічних та соціальних взаємодій. 

Загалом, віддалені наслідки війни для України та світу загалом – психологічні, 

демографічні та соціальні – нам ще належить оцінити та знайти адекватні механізми їх 

подолання, для чого необхідні узгоджені та скоординовані зусилля світової спільноти. 

У той же час, подолання численних наслідків війни в Україні, включаючи 
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безпрецедентні потоки біженців, обіг збої на світових ринках, відсутність продовольчої 

безпеки та підвищену волатильність фінансового ринку, вимагатиме від світових 

держав визначення чітких пріоритетів національних та глобальної політичних систем. 
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Війни, що відбуваються у сучасному світі кардинально різняться від війн 

минулого століття. Із розвитком науково-технічного прогресу та зміною ролі 

інформаційного простору, появі Інтернету, змінилися і методи боротьби. Науковий світ 

сучасні війни визначив як гібридні, адже окрім військового методу протистояння 

сучасні держави-агресори використовують інформаційний та психологічний метод. На 

даний час саме ці інструменти геополітичної боротьби набирають найбільшої 

популярності. Саме ці інструменти і представляють виняткову небезпеку для сучасних 

націй-держав. Саме ці інструменти використовує РФ проти України та світу.  

Ще у 2014-му російська пропаганда вибудовувала наступний сюжет, який 

пояснював її мотиви (не)участі у війні в Україні: «стався переворот, до влади прийшли 

фашисти, російськомовне населення опинилося під загрозою, воно просить про 

захист». На його підтвердження творилися фейкові історії про Майдан, інспірувалося 

повстання російськомовних на Півдні та Сході України, мітинги «Путін, ввєді войска!», 

проводилися псевдореферендуми в Криму і на Донбасі. І цей наратив спрацював для 

більшості росіян. 

На жаль, в нього повірили навіть деякі українці, і він, частково був сприйнятий у 

світі [1]. 

На початку 2022 р., щоб знайти підтримку серед світових держав Московія ввела 

нову концепцію російсько-української війни, так звану «денацифікацію» та 

«демілітаризацію» України, з метою виправдання повномасштабного вторгнення. 

Багаторічна робота московської пропаганди, постійний шантаж в енергетичній та 

ядерній сферах, дали свій результат, знайшлась частина політиків, публічних людей та 

держав, які підтримують війну Московії в Україні [1].  
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